

# 百舸争流千帆竞

## ——区县(市)全面深化改革述职汇报会侧记

本报记者 俞永均  
通讯员 邵慧伦

江北区开展省养老服务业综合改革试点，目前全区4家养老院和119家居家养老点参加了养老服务政策性综合保险，参保率达100%”“余姚在全国首推整体打包的农村生活污水治理PPP模式，引入社会资本28.75亿元”“鄞州区围绕快捷性打造审批平台，工业基建项目报批全流程由原来的129个工作日缩短到50个工作日，提速61%”……

百舸争流千帆竞，勇立潮头唱大风。昨日，全市区县(市)全面深化改革述职汇报会在宁波行政会

议中心举行，10个区县(市)分管领导依次上台演讲。一页页精心制作的PPT，展示了各地过去三年全面深化改革的亮点与成绩。台上，来自宁波市委全面深化改革领导小组相关单位，市人大、市政协各专门委员会，研究机构、高校、新闻媒体等专家评委屏息静听，不时为区县(市)的改革举措鼓掌点赞。

十八届三中全会以来，我市各地聚焦激发市场活力、增强发展新动能、提升城乡品质、维护公平正义等改革关键领域，全面深化改革砥砺前行。2014年底至今，宁海县累计整合24个部门69项涉农资金，总额近8亿元，这项涉农资金整合

改革上榜2016年中国改革候选年度案例。奉化区首创“一口式”审批服务模式，成为全国政务服务大厅“百优十佳”典型案例。象山县在全国首创县域公共服务质量第三方测评机制。“抓改革就是抓发展，抓改革就是抓民生，抓改革就是抓稳定，我们要继续积极争取各类先行先试政策平台，为全市改革发展创新探路。”多位演讲者表示。

据市委常委、秘书长、改革办主任王剑波介绍，举办此次述职汇报会，旨在评估全面深化改革三年来我市各地取得的成绩，补齐改革落地短板。“大家要把述职评估作为一次检验成效的‘摸底考’，排

摸问题的‘试练场’，问计求策的‘听证会’，履行新职的‘就职台’，晒亮点、比差距，取长补短，争创新的改革红利。”

述职汇报会给各地政府领导震撼不小。余姚市委常委、组织部部长叶枝利表示，将以此次述职评议为契机，找准新一轮改革坐标，聚焦重点领域、突出问题和薄弱环节，努力交出一份更好的改革答卷。

形式创新的全面深化改革述职汇报会，既是一次赛马，也是一次互相学习的机会，希望各地化压力为动力，激发更强的改革活力，让更多的“宁波经验”走向全国。”应邀担任评委的浙江万里学院副校长周国庆评价道。



## 战前休个假 轻松迎春运

昨天，市公交总公司30余名司乘人员在奉化栖霞坑古道登高赏景。为期40天的春运即将来临，市公交总公司提前分批安排即将全力投入春运的职工休假，并组织郊游等活动，让他们放松身心，轻松迎战。

(徐文杰 毛敏尔 摄)

## 天一书房名列 2016十大新兴实体书店

本报讯 (记者陈青 通讯员胡燕)《出版商务周报》14日评选出2016年备受瞩目的十家新兴实体书店，宁波新华书店天一书房和方所书店青岛店、浙江漫书咖教育书社等名列其中。

总面积2000多平方米的天一书房，不仅是宁波首家24小时营业的实体书店，也是全国最大的24小时营业书店。自去年11月试营业以来，天一书房一直在寻求突破，努力将书店打造成一个综合性的公共文化空间。与传统的实体书店相比，天一书房更像是一个温馨如家的休闲场所，错落有致的书柜上点缀着精巧、诗意的工艺品和花草，一间间五彩的绘本小屋充满童趣，温馨优雅的咖啡馆及别具一格的文创产品也给读者带来了高雅的享受。

2016年，全国实体书店转型升级速度进一步加快，此次评选出的十家新兴实体书店备受瞩目，不仅是今年实体书店中不断挑战自己、勇于创新升级的代表，更为实体书店的“回暖”增添了希望。如黑龙江省牡丹江书城为该市首家“城市阅读文化体验空间”和生活美学空间”，设置在午夜书房内的俄罗斯面包工厂也很受读

者欢迎，书城内还设置了机器人学院体验中心，打造了牡丹江首家儿童阅读主题公园书城。西安新华书店曲江书城是目前西北地区首家大型复合型阅读体验中心，突破了新华书店的传统概念，打造全新复合型业态，文化活动、亲子乐园和时尚餐饮等业态涵盖日常生活文化。书城还首创国内书店先河，为读者量身打造搜书APP，并有儿童寄存区，使家长能放心阅读。

《出版商务周报》是经国家新闻出版总署批准，由国内几家实力雄厚的出版发行集团共同投资主办的面向整个出版和相关行业的专业报纸，于2006年1月8日正式创刊。

## 中国非晶带材产业对接峰会召开 慈溪工业“剑指”新材料高地

本报讯 (记者余建文 慈溪记者站周敏杰)昨天，2016—2017年度中国非晶带材产业发展暨供需对接交流峰会在慈溪举行。来自国内主要非晶合金带材生产企业、器件制造企业、科研单位以及上下游供

应单位的300多名代表参会。

非晶合金是一种特殊的新型软磁材料，具有高强度、散热快、节能降耗的特性，被广泛用于变压器、电机、新能源汽车等领域。近年来，国内非晶合金产业发展迅

猛，打破了被美日企业垄断的局面。作为浙江省唯一的非晶合金新材料制造企业，慈溪的兆晶股份有限公司拥有6条非晶宽带生产线、年产量3万多吨，短短数年跃升为行业“领军人物”，并打造国内一

## 177路无轨电车 昨起投运

本报讯 (记者张燕 通讯员袁东一 鲁旭峰)昨天起，我市177路公交车全部更新成超级电容无轨电车，车辆所经的部分车站也安装了充电桩。

177路是鄞州新城区两条环线公交中的一条，起讫站点均为鄞州高教园区。此次投运的无轨电车，集中采用浙江中车电车有限公司制造的最新版车型。从外表看，虽与上一代同为12米车型，但相比上

一代电车，升级版车型储能更多：中间站45秒一次性充满电，续航里程从5公里提高到10公里，借助辅助电池，续航里程最高可达35公里。

根据计划，909路、639路也将在近期开通运营，届时将吸引更多乘客选择绿色公交出行。

▶图为正在充电的177路公交车。(张燕 马亮 摄)



## 我市开展百日攻坚 整治小城镇“车乱开”

对10类重点交通违法行为零容忍



本报讯 (记者杨绪忠 通讯员吴培均)昨天，市公安局交通警察局发布消息，按照省、市相关部署，从本月起至明年3月10日，市公安局交通警察局将在全市开展小城镇“车乱开”整治百日攻坚行动，切实解决小城镇道路交通秩序中存在的突出问题，改善小城镇道路交通环境。

据悉，本次攻坚行动是全市小城镇环境综合整治行动的一部分，整治任务主要是消除突出的交通违法现象，具体包括：机动车、非机动车和行人在交叉路口不按交通信号灯、标志线规定通行行为；机动车、非机动车不按规定车道行驶行为；骑乘摩托车不戴头盔行为；燃油助力车上路行驶行为等。

根据小城镇综合整治确立的目标，通过三年整治，全市乡镇（街道）政府驻地建成区内主干道路机动车、非机动车、行人守法率要达到80%，基本杜绝燃油助力车上路行驶的目标。

自9月20日全市开展小城镇“车乱开”整治行动以来，共查处机动车违反信号灯行驶行为6837起，查处逆向行驶行为527起、占用非机动车道行驶行为538起、车辆违法载人行为330起、酒后驾驶行为913起、无证驾驶行为604起、驾驶无牌无证机动车行为621起，骑乘摩托车不戴头盔行为838起、主干道机动车违停行为71951起、燃油助力车上路行为113起，10类重点交通违法行为查处数较去年同期上升15.5%。

下一步，我们将坚持“从严再从严”的要求，对小城镇“车乱开”10类重点交通违法行为实行“零容忍”，进一步拓展和深化整治方式方法，加强小城镇交通基础设施规划建设，全力营造严管氛围，确保整治工作取得成效。”市公安局交通警察局相关负责人说。

## 市总工会启动 “两节”送温暖活动

本报讯 (记者周琼 通讯员许嘉琛 郁诗怡)走访慰问建档困难职工；“爱心助希望”大病救助专项活动；关心外来务工人员的“平安返乡”及工资清欠专项行动；“5·1服务卡”及“甬工惠”的普惠活动……记者昨日获悉，市总工会已正式启动“两节”期间送温暖活动，将针对全市职工开展十项温暖系列活动，包含上门慰问、生活帮扶、医疗互助、医疗救助、农民工平安返乡、协助工资清欠等多个方面，筹备资金500余万元。

据悉，“两节”期间宁波市总工会将分8个慰问组赴各地对部分困难企业及困难职工、劳动模范和各类结对帮扶对象进行上门走访慰问；向全市建档困难职工提供有针对性的帮扶，除了发放慰问金及慰问品，还给白血病患者、恶性肿瘤患者发放大病专项救助金；向建档困难职工和市

级以上劳模赠送重大疾病互助保障；为困难职工赠送“爱心报卡”、年货大礼包。

此外，针对外地职工春节返乡，工会开展专项“关爱外来工”平安返乡活动，为2000名节前返乡节后回甬继续工作的外来务工人员提供返乡补贴，为部分包车返乡企业提供包车补贴，全市部分工会职工服务中心(站、点)在节日期间，为有需求的外来务工人员开展网络订票志愿服务，为有需要的企业提供外来务工人员汽车团体票订购上门服务，并开展工资清欠专项行动，帮助外来务工人员足额按时拿到工资返乡过年。

其间，宁波市总工会还将推出“5·1服务卡”迎新春畅购活动。元旦春节期间，“5·1服务卡”持卡会员可在全市指定影院优惠观影，并参加喜迎新年五一广场会员特惠体验、“甬工惠”微信免费抢福利等活动。

## 甬派干部学习平台开通 学习贯彻六中全会精神专区

本报讯 (记者梅子满)学习贯彻好党的十八届六中全会精神，是当前各级党组织和广大党员干部的一项重要政治任务。根据中央和省委、市委的统一部署，宁波将在明年3月底前完成对全市所有处级以上干部的轮训。

市委组织部要求，所有领导干部在此次集中轮训中要端正学习态度，安心学习；要原原本本

地研读细解《公报》《准则》和《条例》，吃透精神实质，把握核心要义，同时，还要上宁波干部党员学习网“学习贯彻十八届六中全会精神”专栏和“甬派”客户端的“干部学习”模块参加在线学习，确保明年1月26日前累计完成不少于18小时3学分的学习任务。

市委组织部要求，所有领导干部在此次集中轮训中要端正学习态度，安心学习；要原原本本

## 宁波国际航运物流产业集聚区建设提速

### 9个航运物流类 产业项目昨签约

本报讯 (记者殷聪 通讯员成振江 李聪)昨天上午，国际航运物流产业集群发展城市合作论坛在泛太平洋大酒店举行。论坛上，航运大数据、跨境电商、海事服务、供应链融资等9个航运物流类产业项目现场签约。

据了解，此次签约的项目包括航运新业态、航运服务和航运物流三大类。其中，宁波航运交易所与浙江船舶交易市场、亿海蓝(北京)数据技术股份有限公司签订了数据及平台合作协议，三方将在船舶在线竞拍平台、数据交换、指数建设等方面加强合作；上海叁陆伍网络科技有限公司签约落户鄞州区白石街道，将专注于国际物流领域

的行业大数据集成和应用产品开发；宁波锦德航运有限公司与利比里亚船舶登记处签订海事服务协议，成为其在浙江省唯一的船员证书申请机构。

此次论坛由市政府口岸办与宁波市交通委主办，旨在寻求城市航运物流产业集群发展新模式，探索港口与城市协同发展新路径。论坛上，中国社会科学院工业经济研究所研究员、博士生导师陈耀，上海海事大学港航产业与经济研究室主任寿建敏，德鲁里金融研究服务主管、董事拉胡尔·卡普等嘉宾，就“国际航运物流产业集群实践与发展”“构建港航经济发展新模式”等主题发表了主旨演讲。